T 4
3 TR aTel IEeh THiehIuT
Hgeayut o
Tk =1 ¥ ek GHten{u-ueh GHiehto f9 89 ax+b=0,a20 3

a, b (g% GE&AW ¢, % ®9 U fo@ ¥, Tk =X ° dfas
YRl FEaTd 2|

T =R H ek GHieRr - IS TR F59 8 ax+by+c=0, ST&I
a, b 3R ¢ aTEdfaeh HEW 2§ 3, a,b#0, % ®9 § for@ &h | 31 =R

W o
T Yae gHiE I wHeam el

T =R H ek G 1 Fod T g =2idl 7

ax+b=0 => x= __b

a
< =X Waeks gt & o7afifid €9 9 3 g 81 2
T} =) ¥ g TR 1 3T T At Yar € 5 2
@ T Ydieh Tawg 1@ & GHieRor sl e il 2|

G0 1 Y B 1l W e Tk fog o1 9ifdn €1 39 TR
T =R H Tk s TR F S €9 Tk W@ g Foeem
g fo=g IHehT Bl BT

M (WH) : x Ay o W H o A 5 W T THHIor i
T T € < = H G % Bl HEad B

JIET ¢ x+y=4

& 3 B (0,4) (1,3)(2,2) (4,0) 3T &
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10.

A

-3

Y - @ug-3t
HHIHTOT [Dx— 4 =5yl ax+by+c & &G H oFer] HITATU| R
a,b,c 1 °H faf@y)
THIH 3x+4y =7 H x 1 GF y & ®Y H e hifolq|
U 3y +5x=a Hy 1 AH x & 9 1 ad hifod|
fag (a, o) ford o787 X feora @2

x 3181 T THIHOT farEy|
GHIeRT1 5y =9 i g1 = ofTel ek GHIHT0 &% ®9 | fafay|
x-3181 & FHIR T o o | 2 3l W o T @1 &

TRl fafaq|

ST o1 (1, —2) forg, Tefiertor 2x—y = 6 %1 &ed 872
ST R x =2 3T y = 2 GHRT0T 2x —y = 651 Bl &7
G y = 5x + 2% T Bl 272
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

K &1 98 M A &ifae fS8s fau x=—1, y = 1 T
Kx—2y=0 1 Ush &1 2|

g FHRTT 2x + ky = 10 k, o1 TH x-3 HI 95 (5, 0) W
Yo shidl ® dl k 31 HIF 1 ShiTsT)

e THIR0T 4x = 6 %1 STeIE fohd 2781 % TAIR 2
TR0 2x—y =6 oh1 ST, x-3187 1 Toh fog T ahrear &2
S ferg (0, 0), fore e W@ ® y=mx+c AMy=mx.
GIRT0 x +3=0, y-318 & fehd A e 872

Y us-dq
HHIHITT 2x+y = X + 5% 3 BA A HIfST|
x=2,y=3 % oI T 5x+3py = 4a U p 1 AH A HiToT|

Ifg fag A (3,5) A1 B (1,4) 1@ ax+by=7 & 3@ (AH) W
feord @ Al ah1 WH 1A TS

forl oo ST 39 fag & feens A9 Fifsy el T

Bx + 2y=10 1 STTeid S| 3787 i shedl |

fog (3,10) © o g2 | W@ % g fafau|

T CiH HETS 1 Jed, Th T IS & Jod & T % o
7 SAferer 21 39 YA 1 T I H gw GHIH & w9 § e

EAIEIY
THHIOT x+y =5 1 ATH IR
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24, QU T et & fou fu U fosredi o 9 W&t TR0 &1 =EH

25.

26.

27.

28.

29.

i)

(i) x+2y=5
(i) x—2y=5
(i) y+2x=5

GHRTOT 2x—y = 6 T eI fehT =2nian o Torar 2
HEUT 3x—2=x-3 & 9 W fohad g o—
(i) e T (i) FTfdE qe

37 fagail i F1a HIT a7 THIRT x +y =4 HT TR TH
T R e € Si-

(i) x-3781 & FHI &1, ot fowg | 3 Toh1e UHTH y-3781 i TR
(ii) y-311 % FHIR B, o forg o ol 3] 2 TRt U W

gueg-H

g fog A(4,6) 91 B (1,3) U ax+by=8 W fierd 2, dla 3 b
1 I H1d <hifSIT|

a &1 T A HITST S (1,-1) FHIHIOT 2x+ay=5F1 & &1 39
GHifeRToT % §1 3R B feafay
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

s HIHT0T 4x+5y=28 % < T 1A HIT qT ST Hifeq
o (-2,10) 39 G0 1 8 2|

39 @1 1 TR fefEe s (3, -3) 31 (6, —6) | T B

I x=3k—2, y=2k, THHIT, 4x— 7y +12=0 1 TH A & I
k ST HT9 A1d STl

g fag (m—-2, 2m +1) TR, 2x+3y—10=0 W feea &
B Al m A 14 IS

F=(9/5)C + 32°

(i) IS TTAM 35°C B BRASEE | dTTHM 31 B
(ii) FfE ATTHM 30°C © A BRABEE § ATIHM 1 BN

I 2x + 3y =6 1 e Wifaw| 37 fagat & Fene 7
SHITSTT ST&l @1 x 3787 3Ty 3787 ! 1] 8

THIEHIOT 3x+4y =12 &1 ATerd Gifau| A x=8 B, al el i
TeEal 9 y ol HH A1 hitsl|

@ﬁw&cﬂq’{y=x3ﬁ'{2y=—5x W@T@'@I@ﬁﬁl"{l

(i) T = a1 (ii) & = a1
THRIOT 5x+7 =0 1 SHAMHAEF 89 SHife|

THIFHIT 2y — x =7 1 ARG BaU| e Fi = 9 ey
o R x= 3 3 y =2, GHIHTU &1 & 2|
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40.

41.

42.

43.

43.

3y=8x ! ax + by+c =0 & &4 ¥ faf@ul a,b 3K c® AW @t
I HITSU) SR & |1 gl ot €ifeu) ey fehad IR B 9
FHL A B2

Ve 9 THar st ke 7o & faenefl & wen ) 9o & o 25
w0 ST o1 Fof o €1 358 1) =1 arel e g &
®Y T =Fa HIST 9 3Teid Gifau|

IfeHT arel-fead & 27T W Aidhel diedl 21 98 Ui a=d &l
5 Hiehete <t © T SAThRT H1 A 20 Hihele <t 21 AfE =
1 & x Y TU HeA S TE wiehele il y Y 9mian 1 8

. A fa
S EARECED HHI*(WWWl

i) A IO KA 145 Alhele 1St A Todl ! G&AT AT Hifaq|

fieiehT SR STRelt 7 et feareranati &9 1600 TIF SIRH HH 61
o= T fiieRt & SIEH Rl x WAL 9 AT % 3R ol
y HITeh{

i) = =Rl ool e iR | e SIS

iy Al fygem st @ fapn <@ et @, df <A gr TR
ENHERIRCIISI

o oo aferat & wne foemett s=ai 1 Heen o 3 ?q feaett

Tl o AT S €1 Tl § S g TR H W 3600 o Heen ® g !

g1 afk siefral g1 2150 9 SR gRI 2200 <M fRT S B -

. A~ fa . faWa
i) ﬁ%l'{ dlct Adeh HHIen Y] fl Akd <h[ISU|

i)y A TASfRA T TN 8 A TSH! I TE&AT A HifTT)
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45.

46.

47.

48.

$TIRT TS FR 1 60 Tt it Her Bt TmE M o = @ 2l
®a T 1 y ol A gU IR | AT x HS WA gU TH
e THiieRtoT SAIEd| SehE e sTere | e i aarsd|

i) 90 fe ® 7 =1 E A
i) 150 TRl =01 g 99 & W o0 g

Teh WIZaE TR T Yo 20 T3 T8el 5 & 31 Yeieh 377Tel 5 &
10 T3 Al B1 el kT Yook i y T ek 3R et Wik
T i x S o §U Ueh eh Gl sEd 1 56 ax+by +c
=0 % ®9 Y @t a, b 3R ¢ T TH A HiTSC| 39 fag
@ off Eifa)

ot ot oTg O 1 o1 & T o 3 o erferen ®1 3 9 qvER
faan 1 oY, T &1 g & T 9 10 99 31fek gt foar &6
3T 1 x o T %1 311G 1 y WL & =R a1l & Hgeh FHish
fafem)

29 54 © fom C=2mr, © = 22 iR AR I y ShTE A e
%l x THE od g Ueh fgeh THIHIOT SHEY| ST 3eid
EY| SIET RN (0,0) Th Aeid W o 82 oo™ 9 afify
I hifee 5& == 2.8 IHE B
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© N o b

10.

11.
12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.
19.

20.

CHAPTER-4

=X o g qureRToT
I

\V2x-5y—4=0, Wherea=\2,b=-5c=—4
« = 7 —4y

S Bl

k=-—
K=1

y-3187 T THIM

(3,0)
y =mx

ElRilE:IN

(1,4)(0,5) (oranyothertwo possible solutions)

_ 4a-10

P 9

a=-1

(0,5)and (2, 0)
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

20.

30.

31.

32.

33.

34.

35.
36.
39.
40.

3x—y+1=0 (orany other possible solution)

12x+7y =106

3x-y =21 T HATS 1 HIHT =3x
_ THE TS i FHIAT =Ty
X—2y=5

1,1V

(i) Th (i) ST =d

(i)3, 1 (i) (6,-2)
a=-4,b=4

a=-3 (anytwo solutions)

(2,4),(7,0),No

X+y=2

k=2

m=11/8

95°F, 86°F

(3,0)(0,2)

y=3

No

(i) 8x-3y=0

(i) a=8,b=-3,c=0, 38
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41.
42.

43.

44,

45.
46.

x+y=25
i) 5x—20=y
i) 25

(
(
(i) x+y=1600
(i) Priyanka=3%1200, Arti=3400
(

i) 150 x + 200y = 3600, (ii) Boys = 12

y =60x (i) 90km
y=20+10x

= 10x-y+20=0
a=10,b=-1,C=20

(i) 2%hours
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AR geTr
gl o} A g giiexer

Time : 50 Min. M.M. 20
1.  HHRTOT 2y =51 SfierE Y 3781 o THIGR B2 (1)
2. 9% gk GHish fafEu fSeeht e y-3181 & gl 8l 37
et fareg & it 31X 3 3ohTE g TRl (1)
3. AR fag (5, 2) AHHIT kx + 5y = 10 k T T &1 a1 k &1 AF A@
ElSI (2)
4. (2,-3) 9 TR gU 31 Wash wHiemor fafam) @)
5. G x+By =4l ax+by+c=0 & &Y H ARGy a b 3R c
&1 A feafEw) x=l y& &9 ¥ fefey) )
0. mqﬁﬁwm+y=4 @éwﬁfﬁmaﬁﬁmﬁ@%ﬁﬁ@ﬁé
2 (i) x-398, (i) y-31ed, 3)

(iii) x-37&] o FHIR Faafog ¥ 3 TohTs 54 W

7. HHIO 2x+5=0 1 I YR 9 SAfHAE fsqor swifsa) (g
(i) T =R A (i) <1 =R A

8. Ueh STETH W H oHi o Sl hl GiEd i & o gfima
3 ¥ 30 Y/AHTS AT W 33T o T AR x AT H y
oF . U T 3Rl fR T Al s o ek ae gt
T =R H faf@u| sgent 2o Wifeu) eeia 9 =1 sl Fdrsu;: (@)

() 3 Hehe | Ui dhal S|
(i) T A o 120 =9 9. 9 Twtd gim?
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